

# 邵阳市自然资源和规划局办公室文件

邵自资办发〔2022〕21号

## 关于开展国土空间规划工作集中攻坚的 通 知

各县（市、区）自然资源局、局机关各科室及所属单位：

“三区三线”划定成果已经国家质检通过并正式启用，为国土空间规划编制奠定了坚实基础。为认真落实《自然资源部关于进一步加强国土空间规划编制和实施管理的通知》（自然资发〔2022〕186号）和省自然资源厅关于国土空间规划编制工作的系列要求，巩固和深化“多规合一”改革成果，全面完成国土空间规划编制任务，全面落实国土空间规划管控要求，市局统筹兼顾疫情防控和复工复产工作，在全市开展国土空间规划“六大任务”集中攻坚行动，现就有关事项通知如下：

## **一、攻坚国土空间总体规划编制报批工作**

在“三区三线”划定成果基础上，加快完成市、县、乡三级国土空间总体规划编制。市级国土空间总体规划方面，要在2022年11月底前，完善各类专题研究成果；12月15日前优化县乡两级主体功能定位，确立区域发展战略，确定中心城区方案；2023年1月15日前完成征求意见、专家咨询，2月15日前完成草案公示，3月底前完成市政府和人大审议等报批程序。县级国土空间总体规划要在2023年5月底前完成报批；乡镇国土空间规划要在2023年10月底前完成报批。各地可参照市级时间节点安排，倒排工作进度，确保按时完成征求意见、专家咨询、草案公示、人大审议等报批程序。

## **二、攻坚乡镇主体功能定位细化工作**

推进主体功能区战略是党中央、国务院作出的重大决策部署。各县市局要及时向党委政府主要负责人汇报，充分征求发展改革、财政、生态环境、农业农村、林业等部门及乡镇人民政府的意见，加强协调对接，在2022年12月10日前形成一报告一图件一名录（即乡镇主体功能定位细化报告、乡镇主体功能区分布图、乡镇主体功能区名录），经县市人民政府同意后，报市局汇总，上报省自然资源厅审查。

## **三、攻坚控制性详细规划实施评估工作**

充分利用“三区三线”划定、城乡规划自查自检、城市总体规划实施评估、国土空间总体规划编制专题研究、“双评”

价”、城市体检评估等工作成果，对城镇开发边界内现行控制性详细规划进行梳理评估。在 2022 年 12 月底前，县级自然资源主管部门完成初步评估，并报送至市局；2023 年 1 月底前，市局复核、汇总情况，形成评估总结，上报省自然资源厅。

#### **四、攻坚城市年度体检评估工作**

建立常态化国土空间规划城市体检评估工作机制，以 2021 年度变更调查成果为依据，更新城区实体地域和城区范围、园区实体地域，开展 2021 年度城市体检评估。各县市要在 12 月 13 日前，将城区实体地域和城区范围、园区实体地域更新报告和数据库交市局审核汇总上报省厅；12 月 25 日前将年度体检报告、指标数据和附图等资料，报市局审查。

#### **五、攻坚村庄规划编制工作**

围绕全面推进乡村振兴，依据“三区三线”划定成果，进一步优化村庄分类和布局，在 12 月 1 日前完成 1049 个“镇村一体”村庄规划和 351 个单独编制村庄规划的初步方案编制。

#### **六、攻坚规划“一张图”平台建设**

国土空间规划“一张图”实施监督系统是国土空间总体规划报批的基础。武冈市局、双清区局、大祥区局、北塔区局、经开分区采用市县一体化模式建设，要安排专人负责平台操作，加强与市局平台建设技术单位对接。其他采用县级

自建方式的县市局，要在 2022 年 12 月底前完成系统初步评定工作，并实现与省、市“一张图”系统联通。

各县市区自然资源局要将本通知精神及时向属地党委、政府报告，加强工作领导，细化工作举措，保障工作实效。市局将以上工作纳入对县市区人民政府的绩效考核打分范畴。

